

厕所不达标,一家4A景区被摘牌

4A、5A景区厕所卫生纸干手机应是标配

记者从国家旅游局获悉,近日,全国旅游资源规划开发质量评定委员会(下称“全国旅资委”)决定,对厕所革命严重滞后的两家5A级旅游景区给予严重警告处理。同时,集中公布了各省级旅游部门对10家4A级景区予以摘牌的处理决定,其中包括山东费县的中华奇石城景区。

本报记者 宋磊 邱明

查处不达标景区,山东取得阶段性进展

为深入推进厕所革命,今年4月以来,全国旅资委以厕所质量、环境卫生等为重点,结合游客投诉、媒体报道,对全国部分5A级景区进行了检查复核,按照国家有关标准,给予河南省南阳市西峡伏牛山老界岭·恐龙遗址园旅游区、青海省青海湖景区等两家5A级景区严重警告处理,限期6个月整改。

今年4月,国家旅游局印发通知,要求各省级旅游部门对辖区内的4A级景区开展集中检查,尤其是对厕所革命滞后、管理和服务水平下降、无法达到标准要求的景区予以处理。天津、

河北、山东等多个省(市)率先取得阶段性进展,对10家4A级景区给予了摘牌处理,其中包括我省费县的中华奇石城景区。

据介绍,按照景区等级评定标准,4A及5A级景区厕所应达到3星级标准(最高质量等級)。其标准对厕所的设计与建设、特殊人群适应性、洁手设备等8个方面31个分项进行了细化。按照该标准,3星级厕所处理具备基本功能,还应配置洗手盆、感应式烘手器等净手设施;还要做好装饰美化,提供化妆、休息、小件存放等辅助设施和服务。



几名正做义工的志愿者救出伤者(参与救援者供片)。

一吨重玻璃砸倒仨装修工人 十多名好心人合力将被困者救出

本报日照5月27日讯(记者

化玉军)5月26日下午,日照市教授花园三期内,三名装修工在对竖起的双层钢化玻璃进行分类时,16张总重近一吨的玻璃歪倒,三名工人不同程度被砸伤,其中一名被压在下面,伤势较重。幸亏不远处有十几名正在做义工的志愿者,他们迅速赶来,把玻璃扶起,将压在下面的工人救出。

27日,在医院里,当时被压在下面的装修工李超告诉记者,26日下午近4点,在教授花园一栋楼楼下,他扶着十多

块立起来的双层钢化玻璃,另外两名工友按照型号从里面抽取分类。“因为几乎都是直上直下立起来的,找的话需要斜侧着找,太重了,我实在扶不住了,玻璃一下子倒了,压我身上。两名工友听他说扶不住了,急忙转过来帮忙,也被砸伤。”

事发当时,日照市民政局青年志愿者服务队的十几名志愿者正在附近做义工。听到响声和呼救声,他们迅速赶了过来。志愿者们齐上阵,想把所有玻璃一起抬开,但完全抬

不动,只好一块块抬。

“玻璃很重也很厚,每块都是由两块粘合到一起的钢化玻璃,接近两厘米,立起来得两米多高。”参与救援的李伟说,搬开后粗略数了下,这些玻璃有16块。后来赶去的李超工友告知,这些都是钢化玻璃,每块得有100多斤,总重量估计接近一吨。

3名装修工随后被赶来的急救车送往医院,李超被检出盆骨骨裂,目前已无大碍,另两名工友伤势较轻已回老家治疗。

小伙潜心“科研”竟为制造冰毒 正做着发财梦被德州警方抓获

创业屡屡失败后竟尝试研制冰毒,只有初中学历的他从网上搜索制毒信息,通过药店和网购弄来制毒原料,在出租房里反复试验,经过半年“钻研”终于研制成功,他很骄傲,甚至幻想申请国家专利。不承想还没给自己带来啥好处,近日就被德州警方抓获。

记者 刘潇 马志勇
通讯员 张剑

创业屡屡受挫 竟走歪门邪道

高天宇(化名)出生在安徽,12年前,他随父母来到德州生活,初中毕业后便辍学在家,本想继承父母的生意,却遭遇家庭变故。“他爸玩命赌钱,生意赌没了,他爸妈就离婚了,之后他爸离开了德州,都是他妈一人带他。”知情人这样描述他家庭的变故。

17岁那年,辍学后的高天宇开始自己的创业路。他去南方搞过养殖,又去武汉学做辣鸭脖,也在德州干过快递,五年下来,拥有多次的创业经历,却没有给高天宇带来一次成功。

最后一次创业失败后,高天宇没有了收入,一度心灰意冷,接近崩溃的边缘。2016年12月,好奇的他利用自己的化学天赋和网上所学的化学知

识,在他自己租住的房子里,潜心研究起“冰毒”制作来。他觉得这是一个利润很高的行业,将来肯定能赚钱。

高天宇从五金店、化工店买来烧瓶、天平、试管、蒸馏瓶等容器设备,又从药店和网上买来化学试剂,开始了“钻研”。化学药品带来的巨大的刺激性气味,又让他购买来防毒面具,经过几个月的不断试验,4月10日,高天宇制造出了含有甲基苯丙胺(俗称“冰毒”)成分的溶液,后期经过蒸馏,终于成功制出了2克左右的冰毒。

接着,高天宇在网上通过QQ兜售毒品,卖给了福建的“顾客”,因“顾客”反馈纯度不够,只付给了高天宇150元的费用。微薄的“第一桶金”,让高天宇看到了未来的希望。

为“成功”冲晕头脑 幻想申请国家专利

4月底,高天宇又成功制作出了第二批纯度更高的冰

毒,为验证“冰毒”质量,竟亲身体验了一下,在感觉有效果后,高天宇欣喜若狂,对自己的“成就”自豪不已。

在研制过程中,高天宇还经常在网上发布自己成功的“炫耀帖”,并吸引了不少人关注。他通过QQ先后与“化学疯子”等几名网友交流制作甲基苯丙胺的方法。几名年轻人一起交流、切磋,甚至还幻想某一天,自己的“科研”成果能申请国家专利,并因此发财致富。

5月4日,高天宇在租住的房子里再次试制冰毒时,被民警查获。随后,高天宇主动向警方交代了自己制造毒品和传授犯罪方法、售卖毒品的犯罪事实。

5月25日,记者在德州市看守所见到了高天宇。黝黑的皮肤、瘦削的脸……一副大男孩的形象映入眼帘。

“我想给妈妈好的生活,我很后悔做了违法的事,我不配做她儿子。”提到自己的母亲,高天宇懊悔万分,忍不住掩面长泣。

被摘牌后,费县中华奇石城已在整改

被摘牌的费县中华奇石城于2011年由费县人民政府出资打造,在2012年被国家旅游局评定为4A级旅游景区。2016年10月,费县人民政府与山东银光集团达成协议,在2017年3月份将中华奇石城交由后者运营。山东银光集团接管后,对奇石城进行了新的规划设计,并对景区内的奇石交易市场进行改扩建。

27日齐鲁晚报记者在中华奇石城内看到,第七届费县国际赏石旅游文化节正在这里举办。赏石节场地东南侧,数部塔吊耸立,一排两层高的仿古建筑已近完工。“听说是暗访检查,景区都不知道是啥时候来的”一位从事观光车租赁生意的摊主说,昨天

下午他在手机上看到了奇石城被摘牌的消息,感觉有些意外。他认为,检查组暗访的时间可能正是景区交接、多个项目同时开工期间,景区方面忽略了管理,因此被处罚。

中华奇石城4A级景区被摘牌,主要是因为在厕所、公共交通、标识引导牌等配套设施上被扣分。“厕所内没配卫生纸、干手机等用品,有个厕所的无障碍卫生间存放了拖布、扫帚等工具。”景区工作人员介绍,从27日早上起,他们就对照相关标准进行了自查,确实发现不少问题。除了厕所内的配套设施不完善,部分标识引导牌掉色看不清、停车场无人值守引导等问题也给游客带来不便。

厕所革命已成旅游业“一号工程”

据悉,在5月26日召开的第四次全国厕所革命推进大会上,国家旅游局副局长李世宏发布了《厕所革命推进报告》。最新数据显示,从2015年初到2017年4月底,全国共完成新改建厕所52485座,占厕所革命三年计划(共5.7万座)的92.71%,预计2017年底累计完成7.1万座,将超额完成厕所革命三年计划。

报告指出,厕所革命已成为旅游行业的“一号工程”。厕所革命开展以来,让厕所特别是旅游厕所状况发生了全方位、系统性、根本性、实质性的变化,既实

现了量的突破,又实现了质的跨越,呈现“人性化、生态化、特色化、景观化、国际化、智能化”的新特点。

网络大数据分析和全国旅游厕所游客评价调查数据显示,人民群众对厕所的满意度明显提升,满意度从2015年的70%已经上升为超过80%。受访人群感受到厕所革命带来的明显变化,比如厕所数量更加充足、布局更加合理,如厕更加方便;厕所卫生水平有明显提升;如厕不文明状况有明显改善;厕所的外观更加景观化、服务更加人性化等。